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ATA Nº 786 – SESSÃO ORDINÁRIA 
 

Aos 28 dias do mês de agosto de 2024, a Câmara de Vereadores, localizada no prédio 

do Centro Cultural, reuniu-se em Sessão ordinária, sob a Presidência do Vereador 

Lauro Garbozza e secretariada pelo Vereador Jonas Alves. Contou com a presença 

dos Vereadores Ivan Tonello, Jerri Antônio Duranti, Cassio Olavo Gnoatto, Ines 

Schons Gnoatto, Gustavo Luiz Dal Mora, Roger Casagranda e Mauricio Augusto 

Demarco. A seguir, o senhor Presidente declarou abertos os trabalhos da presente 

Sessão Ordinária. Convidou todos seus colegas para em pé realizarem uma oração. 

Solicitou à assessora Jurídica Jaqueli para que efetuasse a LEITURA DA MATÉRIA, 

que constou dos seguintes documentos: ATA Nº 785 DA SESSÃO ORDINÁRIA DO 

DIA 14 DE AGOSTO DE 2024. Explicou que outras matérias são atingidas por 

vedações eleitorais neste período. Na sequência o Senhor Presidente Lauro passou 

ao GRANDE EXPEDIENTE: O primeiro orador inscrito, é o vereador Mauricio, que 

saudou o presidente, seus colegas vereadores e funcionários da casa. Comentou que 

como a assessora jurídica já mencionou, hoje nessa sessão não tem matéria para 

aprovar. Parabenizou as formandas do magistério da octogésima terceira turma do 

curso de magistério do Instituto Borges do Canto de Palmeira das Missões. Relatou 

que na última sexta-feira, dia vinte e três de agosto, foi um dia muito especial, pois 

dez alunas se formaram, entre elas quatro alunas do município de Barra Funda. 

Mencionou que foi a Larrisa Soares Bauer, que ela residiu um tempo na Barra Funda, 

no entanto no momento ela reside em Novo Barreiro, filha de Adriana Soares. 

Também, a aluna Maria Eduarda da Silva Ribeiro, filha do Roberto e da Marcia Riberio. 

Ainda, a Lara De Marco, filha de seu irmão Airton e Rosangela De Marco, e também 

sua filha Monica De Marco, filha de Cleonice Barufi. Aludiu que são quatro professoras 

que realizaram o curso de magistério no período de três anos e meio. Destacou que 

essas meninas fazem parte e têm um elo com o município e isso significa que a 

educação está recebendo novas profissionais incríveis, que poderão contribuir para o 

crescimento educacional de Barra Funda. Concluiu desejando os parabéns a todas as 

formandas e as famílias que auxiliaram as meninas a concluir esse sonho, bem como 

deixou seus parabéns a todos os professores e direção do Instituto Borges do Canto 

de Palmeira das Missões. O segundo orador inscrito, é a vereadora Ines. Saudou 
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todos seus colegas vereadores e funcionários da casa. Iniciou parabenizando os 

artistas pelo belo espetáculo apresentado, e a todos que de uma forma ou outra se 

envolveram para fazer com que ele acontecesse. Comentou que vem acompanhando 

os projetos que foram concretizados, tanto na saúde, como educação, agricultura e 

obras, e vislumbrou que isso só engrandece o município e atende as necessidades 

da população. Destaca que isso ocorre devido a busca dos vereadores, de ambas 

bancadas, no Governo Federal como estadual e nos demais órgãos, visando e 

objetivando sempre conseguir emendas e recursos, batalhando para que isso se 

realizasse, que não medem esforços e espera que continuem batalhando e 

trabalhando em prol de todos. Para concluir, agradeceu os vereadores que lhe deram 

a oportunidade de assumir um lugar na câmara de vereadores por várias vezes, onde 

teve um bom aprendizado. O terceiro orador inscrito, é o vereador Jonas. Saudou 

todos seus colegas vereadores e funcionários da casa. Comentou que como o colega 

Mauricio já falou, hoje tem poucos projetos devido as vedações eleitorais neste 

período. Realizou um comentário a cerca de sua participação no dia de ontem na 

câmara, de uma palestra ou de uma conversa, quase que mais informal, onde teve a 

participação do público e um diálogo aberto com a promotora de justiça de Sarandi, a 

Ana Flavia. Nesse sentido, agradeceu inclusive em nome do legislativo pela cedência 

do espaço para que a promotora viesse realizar a palestra para toda a comunidade 

não só escolar, mas também para comunidade barra-fundense quem possui filhos e 

adolescente, onde foram informações muito relevantes, que muitas vezes se passa 

despercebido por meio da comunidade e depois lá na frente acabam surgindo 

problemas que poderiam ter sido evitados mais cedo. Reiterou o seu agradecimento 

em nome do legislativo e em nome da sua bancada do PTD e acredita que os 

vereadores também agradecem a promotora por ter disponibilizado esse tempo. 

Destacou que sabe que o tempo dessas pessoas é muito precioso, e ele fica muito 

agradecido de a promotora ter se deslocado de Sarandi até a Barra Funda para 

realizar esclarecimentos acerca de situações que envolvem drogas entre 

adolescentes, sobre a questão do acesso à internet, de um controle maior dos pais. 

Nesse sentido, agradeceu também a secretaria de educação que através da rede de 

apoio que eles têm, apresentaram a iniciativa de chamar toda a comunidade para essa 

reunião. Posterior a essa fala, o vereador lamentou por um acidente novamente, pois 
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o município acabou sendo, falou sendo porque os moradores acabam sendo parte da 

ERS e sendo vitimas de um acidente, explicou que quando morre alguma pessoa no 

município, de certa forma todos ficam abalados porque se sente incapaz, porque sabe 

que tanto os vereadores de sua bancada como do Progressista, bem como do 

executivo municipal já realizou varias viagens até Porto Alegre, solicitando para que 

fosse colocado redutores de velocidade neste trecho, e infelizmente não está sendo 

tomada nenhuma atitude. Reforçou mais uma vez e colocou-se a disposição de ir junto 

novamente, levar dados, fazer uma pressão maior com a finalidade de ser colocado 

redutor de velocidade nessa via, pois vislumbra que está chegando num ponto que 

não é mais aceitável esses acidentes na ERS, pois percebe-se que é uma rodovia que 

tem uma movimentação muito grande de veículos, e existem moradores de ambos os 

lados do asfalto, e infelizmente neste dia novamente houve mais uma vítima fatal em 

um acidente de trânsito. Portanto, para concluir solicita mais uma vez para que sejam 

tomadas providências pelos órgãos responsáveis pelo trânsito. Em seguida o Senhor 

presidente passou a ORDEM DO DIA ORDEM DO DIA: ATA Nº785 DA SESSÃO 

ORDINÁRIA DO DIA 14 DE AGOSTO DE 2024. Aprovada por unanimidade. Na 

sequência passou para as explicações pessoais. Não havendo mais matéria a 

apreciar o Senhor Presidente agradeceu a presença de todos e convidou para a 

sessão ordinária, que será realizada no dia 11 de setembro de 2024 às 18 horas e 30 

minutos. Declarou encerrados os trabalhos da presente sessão ordinária. 


